

9月,这些新规将影响你我生活

9月,一大波新规即将上线,涉及无障碍设施建设、产品包装生产、领事保护与协助等方面,一起了解一下!

【全国性法律、法规】

新国标出台!茶叶、酒类、化妆品等包装要“瘦身”

国家市场监督管理总局新修订发布的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)强制性国家标准,自2023年9月1日起正式施行,从包装空隙率、包装层数和包装成本等方面,规范了31类食品、16类化妆品的包装要求,不符合新标准的产品将不允许生产、销售和进口。

老年人、残疾人爬楼难等问题有望解决

此前,在十四届全国人大常委会第三次会议上通过的《中华人民共和国无障碍环境建设法》将于2023年9月1日起施行。

无障碍环境建设法提出,新建、改建、扩建的居住建筑、居住区、公共建筑、公共场所、交通运输设施、城乡道路等,应当符合无障碍设施工程建设标准。国家支持城镇老旧小区既有多层住宅加装电梯或者其他无障碍设施,为残疾人、老年人提供便利。

法律援助惠及更多民众

新修订的《办理法律援助案件程序规定》,自2023年9月1日起施行。

修订后的程序规定共六章46条,涉及明确职责分工和办理原则、优化申请程序、完善审查程序、细化指派程序、规范承办要求五大方面。主要明确法律援助机构应当向社会公示并及时更新法律援助申请条件;申请人申请法律援助时,不再需要提交经济困难证明表等内容。

完善制度 更加规范宗教活动场所管理

此前,国家宗教事务局令第19号公布了《宗教活动场所管理办法》,自

2023年9月1日起施行。《办法》共十章76条,完善了宗教活动场所管理制度。

办法规定,任何组织或者个人不得以宗教活动场所名义或者利用宗教活动场所影响力进行商业宣传,牟取非法利益;宗教活动场所之间不得形成隶属关系等。

专门立法!维护在外公民基本权益

《中华人民共和国领事保护与协助条例》于2023年9月1日起正式实施,这是我国首部关于领事保护与协助及针对海外中国公民和机构安全的专门立法。

《条例》共27条,主要内容包括:明确各方面在领事保护与协助中的职责、义务。规定外交部、驻外外交机构、国务院有关部门等分别承担的职责,明确在国外的中国公民、法人、非法人组织的自我保护义务。明确领事保护与协助受理方式以及履责区域,方便中国公民、法人、非法人组织进行咨询、申请领

事保护与协助等。

【地方性条例】

江苏:专门立法为基层留住更多医疗卫生人员

《江苏省基层卫生条例》将于9月1日起正式施行。在准入机制上,《条例》明确规定基层医疗卫生人员可以放宽报名条件、降低开考比例,对招聘人员确有困难的岗位可以不设开考比例等内容。

福建:电动自行车乱充电或被罚

《福建省消防条例》将于2023年9月1日起生效,针对电动自行车的停放、充电等方面作出了具体规定。条例还明确规定在公共门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间等公共区域停放电动自行车,或者私拉电线和插座给电动自行车充电的,由乡(镇)人民政府、街道办事处责令改正,拒不改正的,对单位和个人处相应的罚款。



我国最大油田天然气累产突破6000亿

近日,中国石油发布消息,我国最大油气田——长庆油田累计生产天然气近日突破6000亿立方米,这也是我国第一个累产超6000亿立方米的大气田。相当于我国2年的天然气消费总量,可替代标煤7.2亿吨,减少碳排放16.57亿吨,对优化国家能源结构、改善生态环境具有重要作用。



“深港一卡通”正式发行

深圳通公司与八达通公司联合发行的深港互通银行卡8月30日正式上线,乘客持此卡可实现香港及内地327个城市公共交通的“一卡通行”。深港互通银行卡又称“深港一卡通”,是一张“一卡一芯片双钱包”实体交通卡,港币钱包采用八达通技术标准,人民币钱包采用交通运输部技术标准。



新疆帕米尔高原牧区打草季收割忙

每年八九月是新疆牧区的打草季。眼下,地处帕米尔高原东麓的塔什库尔干塔吉克自治县境内,各草场的牧民已纷纷开始收割牧草,忙着储备牲畜越冬的草料。



湖北宜昌:千帆竞发为秋收秋播储备物资保供

近日,湖北省宜昌市伍家岗长江水域,大批船舶满载秋收用油及秋播物资驶向长江上游地区,为秋收秋播生产保供。时下进入秋收生产用油需求量增大关键期,进入秋播生产物资储备期,长江宜昌水域出现千帆竞发忙碌运输的火热场景。



(本版时政选自新华网、人民网、浙江在线)